

13

掩盖真相



○作者 辰光

认识到这一点的崔德贵把心一横,吩咐几个傻站在那里的工人找来一大块厚厚的钢板,用钢板把矿井那仅两三平方米见方的井口盖了个严严实实。随后他让工人们开着平时装煤用的铲车把已经开采出来的近百吨煤炭均匀地推平,掩盖住了钢板和钢板下面的井口。

当上百吨的煤炭被均匀覆盖在矿井上之后,崔德贵目测了一下钢板上面的煤层厚度,已经接近一米了,这才开始打点其他的事情。

他先让老婆赶紧下山,从银行里取出50万元的现金,平均分给那几个没当班的工人,随后又从废墟里找到了矿上的花名册。

遣散了工人后,崔德贵吩咐老婆按照花名册上矿工所留下的电话号码挨个儿联系死者家属,随后又找来了自己的弟弟和平日里几个要好的哥们儿。

“你们把家属全部拉到内蒙古去,找个旅馆安顿下来,事情没完一个都不许放走。每家赔偿40万,并且告诉他们,按照国家制定的标准他们只能得到20万,多出的那20万就是封口费,谁要是泄露出一个字,连本带利全他娘的要回来!”崔德贵咬着后槽牙一字一顿地嘱咐着。

弟弟点了点头,随后吩咐大伙:“都带上家伙,谁不老实就吓唬一下!”

崔德贵摇了摇头:“不用,40多个死鬼家大多是云贵一带的,真正本地的才3个人。再说咱们本身给得就多,估计不会出大事!”

随后,崔德贵又交代老婆如何处

理一些善后的事情,自己连夜开车跑到了北京,找到了万丽娟后,用她的身份证在宾馆里开了一间房。随后,他又开车跑到河北,买了几张电话卡,然后就一直躲在宾馆里等待着老婆处理完一切叫他回去的电话。

一个多星期过去了,由于一些死难矿工的家离得实在太远,所以还有10多个人的抚恤金没有发出去。由此一来,崔德贵的老婆只好和那几个帮手窝在邻省一个小县城的宾馆里。

也正因为事故还没有收尾,所以崔德贵每天都是伴随着噩梦醒来。

在S市车站附近的一个小饭馆里,江天养和刘东海正满头大汗地吃着拉面,热腾腾的面条碗里冒着蒸气,刘东海不得不一会儿把眼镜拿下来擦拭一下。

“那个姓崔的原以为把井口一盖就天衣无缝了,哪里知道消息还是传到了我的耳朵里!”刘东海一边说着,一边吃面条。

“消息是怎么走漏出来的?”

“世上没有不透风的墙!他前面那个老婆也不知道从哪里听说出事了,就开始四下里找崔德贵,结果整个县里就都传开了。”

“既然县里已经传开了,那为什么当地的安监部门和政府不调查呢?”

“这地方你还不知道?哪一级都怕出事情,毕竟事故和这个挂着钩呢!”刘东海用筷子指了指脑袋。江天养知道他所指的是乌纱帽,会心地笑了。

“这里都是这样,一旦出事情了,先是看矿上自己能不能处理清楚。如果矿上能处理清楚,安监局才懒得给自己的事故记录上再多记上一笔呢!”刘东海放下筷子,“去年春天我们这边出过一个事儿,一家已经被查封了的矿井偷着生产,结果出了事故,死了一个小班的工人,不到20人。明明是已经关闭了的矿井还发生了事故,你说安监部门能没责任吗?结果你猜上面怎么说这个事故?”

“怎么说的?”

“最终给出的结论是,那个煤矿并没有生产,而那些死在矿井里的人都是下雨跑到矿井里去避雨,结果被瓦斯给熏死的。”刘东海神秘地说,“但是你知道那时候我们这里正在做的一项重要工作是什么?居然是在对抗百年一遇的旱灾,连续三个多月一滴雨都没下,那些死在矿井里的人避的什么雨!”

江天养被刘东海所讲的这个事情给逗乐了:“这个谎撒得经典啊!不过崔德贵跑了,矿上也该有人出来主持事情啊,他们是怎么处理死难者的?”

压岁钱与权利

19

我们从未有意地给儿子灌输理财观念,直到他6岁这年。春节期间,儿子得到了1000多元压岁钱。与奶奶一起看电视的时候,看到一档如何处理压岁钱的节目,他意识到:“我也有自己的钱了。”

之后,儿子便多次和我们讨论如何处理他的压岁钱。以前春节得了压岁钱都是我们接过来,儿子看也不看,这一年,他总是抢着接钱,然后装进自己的口袋。

在天津奶奶家过完春节,回到北京,我便给儿子办了一个“家庭银行存折”:在一张小卡片上写上哪年哪月存入多少钱以及钱的来源,夹在一个小塑料夹里。我不仅将儿子这年春节得的1000多元压岁钱存了进去,还大致算了一下以前每年得的压岁钱,都写进了进去,总计将近3000元呢,而且显然每年还会增长。当然,儿子口袋里的钱都交给了我。

我对儿子说:“你将来长大了,怎么用这些钱,需要得到爸爸或妈妈的同意才行。”

儿子维权意识很强,立即强硬地回敬:“不行!这是我的钱!”

我说:“那你也要和我商量呀。”

儿子说:“不是我和你商量,是你和我商量。”

我立即说:“好吧,我们两人都同意时,才可以使用。”

幸好,儿子这次认可了这一要求。我还郑重地将这款写在“存折”背面,让儿子签上名字。只是不知道等儿子成年后,他是否会意识到,这是一个“不平等条约”。

2004年1月,我告诉儿子,要写一本关于他的书,里面都是他成长的故事。儿子的维权意识很强,从一开始便认定这本书是他的,一切权利属于他。“没有我,你写不出来这本书”成了他挂在嘴边的一句话。

我每次出新书,寄到家后,儿子第一件事就是打开看首页作者简介上面我的照片。这次,儿子明确告诉我,要把他的照片印在那里。我说:“那是放作者照片的地方。”儿子说:“我就是作者,这本书是我的。没有我,你写不出来!”

我心里明白,他总看爸爸写的书上把作者照片放在那里,很可能有些小小的虚荣心在作祟呢。这完全可以理解,虚荣心很多时候是上进心的一种转化形式,或者说,正确地引导可以转化为上进的力量。父母完全应该本着“宠爱教育”的原则,不要轻易批评、指责孩子的虚荣心,而要鼓励他们。

我对儿子说:“等你长大了,自己也可以写书,那时再把照片放到那里

**我的孩子
是“中等生”**

宠爱教育,让孩子健康、快乐、自由、自信

家庭教育课堂·第三讲 孩子的天赋与才能
李东阳·牛海生·胡海英著



○作者 方刚

吧。这一次,因为你是本书的主人公,比作者更重要,所以爸爸要把你的照片放到封面上。”

儿子不明白封面是什么意思,仍然强烈反对。我拿出一本霍金的《时间简史》,封面印的便是轮椅上的霍金。我指着封面问儿子说:“把你的照片印到这里如何?”

儿子突然红了脸,说:“不好意思。”

我说:“没关系。”

儿子爽快地说:“那好吧。”

我又提出一个妥协方案:“如果出版商不同意把你的照片印到封面,就把你和爸爸的合影一起印到作者像那里,好吗?”

儿子想了想,说:“好吧。”

我便诱导儿子:“你以后要努力,多做好事,少犯错误。这样,爸爸的书里都是你的好事,否则,如果写进了你的错事,多丢人呀。”

儿子咧嘴了:“不许你写我的错事!”

我说:“好的,只要你以后多做好事,我就不写你的错事。”

家长们必须清楚的一点是,孩子们表现出的所谓虚荣心与成人的虚荣心完全不同,他们不可能靠虚荣心去欺骗和伤害别人,而只会增加他们做得更好的动力。合理引导,不仅可以把虚荣心变成好事,成为孩子不断进取的一种资源,而且也有助于孩子成年后以正确的态度对待虚荣、嫉妒这些普遍被认为是否定的情感。

同样是因为这本书,我们多了很多鼓励儿子的机会。我时常对他说:“你这件事做得真好,爸爸要给你写进书里。”儿子便很高兴。

副刊

电话:65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车,上洛阳网汽车频道, 信息真实,最具参考价值